SINAV BASLAMADAN ASAGIDAKI UYARILARI MUTLAKA OKUYUNUZ!

Bu kitapgikta 20 Tiirkge, 10 Sosyal Bilgiler, 10 Din Kulturi ve Ahlak Bilgisi ve
10 ingilizce sorusu vardir. Testin timii icin verilen cevaplama siiresi 75 dakikadir.

Sinav basladiktan sonra o6dgrencilerin salon goérevlileri ve birbirleri ile
konusmalari; kalem, silgi vb. seyleri istemeleri yasaktir.

Sinav sirasinda canta, cep telefonu, saat, kablosuz iletisim saglayan cihazlar ve
kulaklik, kolye, kupe, bilezik, yluzuk, bros ve benzeri esyalar ile her turli
elektronik ve / veya mekanik cihazlari yaninizda bulundurmayiniz. Bu araclari
kullanmaniz ve kopya ¢cekmeye tesebbls etmeniz halinde sinaviniz gegersiz
sayilacaktir.

Soru kitapgiginin sayfalarini gérevlilerin uyarilari dogrultusunda kontrol ediniz,
baski hatasi var ise degistirilmesini saglayiniz.

Cevaplamaya istediginiz sorudan baslayabilirsiniz.
Soru kitap¢iginin icindeki bos alanlari ¢ézUmleriniz icin kullanabilirsiniz.

Cevabini bilmediginiz sorular Ulzerinde fazla zaman kaybetmeden diger
sorulara geciniz. Zamaniniz kalirsa bu sorulara daha sonra doénebilirsiniz.

Soru kitapc¢igi Uzerinde yapilip cevap kagidina isaretlenmeyen cevaplar deger-
lendirmeye alinmayacaktir.

Cevaplarinizi, cevap kagidindaki ilgili soru numarasini dikkate alarak yuvarlagin
disina tasirmadan kursun kalemle kodlayiniz.

. Degistirmek istediginiz bir cevabi, yumusak silgiyle cevap kagidini yipratmadan
temizce siliniz ve yeni cevabinizi kodlayiniz.

. Cevap kagidinizi sinav suresince hicbir 6grencinin géremeyecedi sekilde
énunuzde bulundurunuz.

. Sinavinizin degerlendirilmesi asamasinda, toplu kopya tespit veya baska
adayin sinav evrakini kullanmaniz durumunda sinaviniz gecersiz sayilacaktir.

. Sorulari, sorulara verdiginiz cevaplari kaydetmeyiniz, hicbir sekilde disari
cikarmayiniz.

. Sinav bitiminde, soru kitap¢igi ve cevap kagidini salon gorevlilerine teslim
ediniz.

. Sinav evraklarini teslim etmeyenlerin sinavi gegersiz sayilacaktir.

. Puanlama: Her bir ders testine ait ham puan, ilgili teste ait dogru cevap
sayisindan yanlis cevap sayisinin Ugte biri ¢ikarilarak hesaplanacaktir.

Hepinize basarilar dileriz.




TURKCE

Yagmurlu bir gunde Hoca pencerenin
kenarinda otururken yagmurda islan-
mamak i¢in kagan bir komsusunu go6-
rur. Pencereyi agarak, “Cok yazik, sana
hic yakistiramadim. insan hic Allah'in
rahmetinden kagar mi?” diye seslenir.
Onu duyan adam utanarak yavas yavas
yurumeye baslar. Tepeden tirnaga ka-
dar i1slanir. Baska glin Hoca disaridayken
yagmur yagmaya baslar. Hoca evine
dogru kosarken ayni komsusu pencere-
den seslenir. “Hey! Hoca'm ayip degil
mi? Allah'in rahmetinden nicin kagiyor-
sun? Hoca kendisinden emin kosarken
soyle der: “Ne diyorsun komsum? Ben
rahmetten kagmiyorum, tam tersi yere
dusen rahmeti cignememek icin kosu-
yorum.”

Nasrettin Hoca'nin komsusuna verdigi
cevapla durumunu agiklayan deyim
asagidakilerden hangisidir?

A) Kilifina uydurmak

B) Eline ylzune bulastirmak
C) S6zUnl tutmak

D) Basina dert agmak

Penalti Nota

Aci Meteor

Bu s6zcuklerin arasinda asagidakilerin
hangisiyle ilgili bir terim yoktur?

A) Matematik B) Spor
C) Muzik D) Tip

Hangi secenekte verilen sézcukler ara-
sinda zit (karsit) anlamllik iliskisi yok-
tur?

A) Cok - az B) Altin - gimus
C) Algak - ylksek D) Yarar - zarar

1. Evde sayica en fazla beslenen hay-
van kedidir.

2. Agaca tirmanan minik kediler inmeyi
beceremez.

3. Bos kutular kediler icin guzel bir
oyuncaktir.

4. Kediler, képeklerden daha uykucu
ve uysaldir.

Bu climlelerin hangilerinde “kedi” bas-
ka bir varlikla karsilastinlmamistir?

A 1-2 B)2-3
C)3-4 D)1-4
SATILIK ARABA

¢ Arac ikinci sahibinden satiliktir.

» Motorunda herhangi bir problem yoktur.
o Stiriisii oldukca konforludur, sizi yormaz.
o Tim i¢ donanimi eksiksiz calismaktadir.

* Arka sol kapisi boyanmis, diger parcalar

orijinaldir.

Bu ilanda aracin hangi 6zelligi hakkin-
da kisisel goéruse yer verilmistir?

A) Motoru B) Boyasli
C) ic donanimi D) Surisi



Citir Citir Simit Tarifi
1. Un, sut, su, tuz, seker ve mayayi karistirip elinize yapismayan, biraz sert bir hamur

yogurun.
R . W ... 3
3. Mayalanan hamurdan ceviz buyuklugunde parcalar koparin. %
4. Elinizle incelterek uzun seritler yapin. 2 seridi birlestirerek hamuru 6riin ve yuvar-
» lak sekil verin.
5%
6. Yuvarladiginiz simitleri 5nce pekmeze sonra susama bulayin.
7. Firin tepsisine dizin. Onceden isittiginiz firnda yaklasik 25 - 30 dakika pisirin.
Afiyet olsun.

Bu tarifte bos birakilan yerlere getirilecek ifadeler asagidakilerin hangisinde dogru veril-
mistir?

A) 2. Glzelce mayalanmasi i¢cin hamuru 1 saat dinlenmeye birakin.
5. Pekmezi genis bir kaba koyun. Susamlari da glizelce kavurup sogutun.

B) 2. Hamuru g6z karari tg blUylk parcaya bolip yuvarlayin.
5. Firlndan cikardiginiz simitleri ilk sicaginin cikmasi icin 2 - 3 dakika dinlenmeye alin.

C) 2. Hamurun sekil alabilme kivamina gelmesi icin biraz bekleyin.
5. Sekil verdiginiz hamurlari tepsiye dizip dinlenmeye birakin.

D) 2. Hamurun mayalanmasi ve kabarmasi igin sicak bir ortamda bekletin.
5. Pekmez ve susami karistirin, koyu olursa Uzerine su ekleyin.

Vaktiyle ¢ok yasli bir buyukanne varmis. Buyukannenin bir fermuarla agilip kapanan eski bir
kitabi varmis. Onu her zaman acip okurmus. Kitabin icinde de sayfalar arasinda dimduz ol-
mus bir kuru gul dururmus. Tabii masanin Uzerindeki vazoda duran taze gul kadar canli ve
guzel degilmis. Ama o, kitabi acip da gulu gériince gdzyaslarini tutamazmis, birka¢c damla
yas gulun Uzerine dlsuverirmis. Gozyaslariyla nemlenen gul birden canlanir, tazelenir ve
cevreye mis gibi kokular sacarmis.

Metinde belirsiz olan hikaye unsurlari hangi secenekte dogru verilmistir?

A) Kisiler - zaman B) Mekan - zaman  C) Olay - mekan D) Zaman - olay



Kendinden buyuklerin ne dustndukle-
rini 6grenmek icin onlarin yazilarini
okumak, 6gretmenlerimizin sayisini ¢o-
galtmaktadir. Okulda insanin olsa olsa
on 6gretmeni olur. Halbuki ...
Bu sayede okudugumuz her satir ufku-
muzu genisletir ve bize bir seyler 6gre-
tir.

Metinde bos birakilan yere getirilecek
en uygun ifade asagidakilerden hangi-
sidir?

A) kitap okuyan icin her iyi yazar de-
gerli bir 6gretmendir.

B) kitap okumak daha verimlidir.

C) 6gretmenler kitaplardan daha cok
sey Ogretir bize.

D) kitaplardan bilgi edinmemiz zaman
alir.

Kesada, koydeki diger insanlarin aksine
kitap okumaya merakliydi. Bu meraki
zamanla o kadar gelisti ki kitap okumak
icin odasindan c¢ikmaz oldu. Okudugu
kitaplar hep soévalyelik Uzerineydi. Bu
kitaplarda, canavarlar ve devler, insan-
lari tutsak ederlerdi. Kesada, okudugu
kitaplarin etkisinde kalarak tutsak edi-
len insanlari kurtarmak icin kendini so-
rumlu tutmaya baslad. isi glicii biraka-
rak aklini buna takti. Gecim sikintisina
dusunce de tarlalarini parca parca sat-
maktan baska care bulamadi.

Bu metnin tiri asagidakilerden hangi-
leri olabilir?

A) Hikaye veya fabl

B) Masal veya roman
C) Roman veya hikaye
D) Hatira veya masal

10. Asagidaki atasézlerinden hangisinin

konusu yanlis gosterilmistir?

Atasozii Konusu

A Akan su yosun Sabir
tutmaz.

p) Avagimiyorganina | piuk

gore uzat.

q Yalniz tag duvar Beraberlik
olmaz.

D) Her cok azdan Tasarruf

olur.

. Asagidaki cumlelerin hangisinde ayri

yazilmasi gereken “ki” bitisik yazilmis-
tur?

A) Ustalar, arabadaki arizanin nedenini
bulamadilar.

B) Konferansta gelecekteki meslekler
ele alind.

C) Coktandir gérmedimki Sule'yi ona
haber vereyim.

D) Yanan sobadaki alevlerin isigi tavana
yansiyordu.

. Yaz gelince havalar isinir( ) kazaklar do-

laba kaldinitir( ) kis gelince eldivenler ta-
kiir( ) kardan adamlar yapilir.

Bu cumlede yay ayracla ( ) belirtilen
yerlere sirasiyla asagidaki noktalama
isaretlerinden hangileri getirilmelidir ?

A )G G
a )

B (L)) ()
D) () ()()



I 3. Karadeniz ormanlari, yil boyu bol yagis ve uygun sicakliklar sebebiyle oldukga sik ve gur-

dur. Buradaki ormanlar algcaktan yluksede dogru tabakall bir yapi gdsterir. 0 - 1000 metre
arasinda genis yaprakli ormanlar gorulir. 1000 - 1500 metre arasindaki karma yaprakli or-
manlarda genis ve igne yapraklilar bir arada goérulur. Nemli ve soguk kosullarin yasandigi
1500 - 2200 metre arasinda igne yaprakli ormanlar goéruldr.

Genis yaprakli: 4§ . igne yaprakl: *
Asagidakilerden hangisi bu aciklamanin gérseli olabilir?

A) B)

r
1500 - 2200 m

1000 - 1500 m

Q) D)

N
1500 - 2200 m

1000 - 1500 m

I 4. Sandalin arkasindaki koltugu suya birakti. Gozu ipte, kureklere asildi. On dakika sonra ar-

kamizdaki adayl da gérmez olduk. Soduk sis, gitgide bastiriyor. Uzaktan uzaga vapur ses-
leri sagimizdan mi gelir, solumuzdan mi? Yakinlarda, pek yakinimizda bir hisirti da duyar
gibi olduk. Hi¢bir sey géremedik ama... Bir vapur sanki burnumuzda gibi aci aci éttu.

Parcanin anlatiminda hangi duyu ile ilgili ayrintidan yararlanilmamistir?

A) Goérme B) Dokunma C) Tatma D) isitme
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Sude: Yemege oturur oturmaz ilk yaptigim sey yemegime tuz atmakti. Asir tuzun sagligi-
ma zararli oldugunu 6grenince bu davranisimdan vazgectim.

Merih: Vicudumun ihtiyacini karsilamak icin her yemege bol bol tuz atmaktansa bu ihtiya-
cimi meyve ve sebzelerden karsiliyorum.

Isil: Yaptigim yemeklerde koydugum tuzun o6zelligine hic bakmiyordum, ta ki kalitesine
gore tuzun da bir¢ok ¢esidinin oldugunu égrenene kadar.

Yusuf: iste dgle yemegimizi yemekhanede yiyoruz ve her masada da tuzluk oldugundan
insanin eli ister istemez tuzluga gidiyor. Ben de bir masadaki tuzlugu kaldirdim. Artik 6gle
yemeklerini orada yiyorum.

Bu kisilerden hangisinin ifadesi gérseldeki herhangi bir 6neriyle ilgili degildir?

A) Sude’nin B) Merih‘in C) Isil'in D) Yusuf'un



16.

il gdcsiin gdctigin vakit
Yol yansin gectigin vakit
Suyundan ictigin vakit
Kaynak senden incinmesin.

Bu siirde ismin hallerinden hangisine
ornek vardir?

A) Belirtme hali
C) Bulunma hali

B) Yonelme hali
D) Ayrilma hali

. Asagidaki cumlelerin hangisinde alti

cizili isim, turi bakimindan soyut ve
coguldur?

A) Biz yaz tatilindeyken siniflar boyana-
cakmis.

B) Eceler bu aksam bize misafirlige ge-
lecekler.

C) Hircin dalgalar, gemiyi oradan oraya
savuruyor.

D) Birka¢ gundur cok acayip ruyalar
gdruyorum.

. (1) Kaltirimuzde misafire verilen de-

ger oldukga dikkat ¢ekicidir. ( 2) Misafi-
rimizi rahat ettirmek i¢in elimizden ge-
leni yapariz. ( 3 ) Onlan evin bir Gyesi
gibi rahat ettirmeye calisiriz. ( 4) Tark-
lerde ev insaa edilirken eskiden beri mi-
safirler de g6z 6nunde bulundurulmus-
tur. (5) Birgok evde misafir odasi olarak
ayrilan fazladan bir oda vardir.

Bu metin, anlatiminin akisina gore iki
parcaya bolinmek istenirse ikinci par-
¢a numaralanmis ciimlelerin hangisiyle
baslar?

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5

19. "Takilmak” s6zcugu asagidakilerin han-
gisinde “bir yerde bir sure kalmak, oya-
lanmak” anlamiyla kullanilmistir?

A) Mudur, toplantida benim soyledikle-
rime takilmisti.

B) Okul cikisi kiitiphanede takilir, eve
gec giderdi.

C) Besik kurmak igin tavana bir halka
takilirdi eskiden.

D) Mehmet'e uzun boyuyla ilgili takilir,
sakalar yapardik.

20. Bircok kus turu duzenli gruplar halinde,
belli sekiller olusturarak ucar. Bu sekil-
lerden en bilineni “V” seklidir. Kus suru-
lerinin neden belli sekillerde ugtugunun
en ¢ok kabul goéren acgiklamasi, bunun
enerji tuketimini azalttigi ve suriudeki
kuslar arasinda iletisim ve uyum sagla-
digidir. Kuslar, éndeki kusun biraz ya-
ninda ve gerisinde uctuklarinda éndeki
kusun kanatlari tarafindan olusturulan
yukari yonlu hava akimindan yararlanir.

Metne gore kus siirllerinin belli sekil-
ler olusturarak u¢cmalariyla ilgili asagi-
dakilerden hangisi séylenemez?

A) Onde ucan kuslar arkadakilerin isini
kolaylastirir.

B) Enerji tasarrufunun yaninda iletisim
de saglar.

C) Sekiller kuslarin tariine gore degisik-
lik gosterir.

D) En bilineni "V" seklinde olandir.

TURKGE TESTIi BiTTi.
SOSYAL BiLGILER TESTIiNE GECINiZ.



SOSYAL BILGILER

Savas Esiri imparatora, Sultan Alparslan’in Nezaketi

Malazgirt Savas'nda maglup olan Bizans impara-
toru Romen Diyojen, Biiyik Selcuklu hukiimdari
Alparslan‘a esir diismiistiir. imparator Romen Diyojen'i
savasi kazanan Biiyiik Selcuklu hikiimdarinin huzu-
runa getirirler ve aralarinda su konusma geger:

Alparslan: “Eger ben senin éniine esir olarak getiril-
seydim bana ne yapardin?”
Romen Diyojen: “Seni yasatmaz ya da zincire vurup
O O A L adtia Konstantinopolis sokaklarinda gezdirtirdim.’ j
Alparslan: “Ben ise seni affediyor ve serbest birakiyorum.”
Sultan Alparslan ona makul bir nezaketle muamele eder ve savastan once de yaptigi gibi baris antlasmasi
Onerir; Romen Diyojen'i serbest birakir ve Istanbul’a ddnmesine izin verir. Ancak Diyojen'in esir diistigi
- haberini alan Bizans yeni imparatorunu se¢mistir. Alparslan‘in gosterdigi nezaket ve olgunlugu Bizans,
eski hukiimdarina gdstermez ve onu hapseder.

ésman Turan, “Tiirk Cihan Hakimiyeti Mefkdresi Tarihi”, s.282-283 ;

Yukaridaki metinde verilen bilgiler dikkate alindiginda;

I. Buyik Selcuklu Devleti, Bizans imparatorlugu'nu Malazgirt Savasi'nda yenilgiye ugrat-
mistir.

Il. Alparslan, Bizans imparatoru Romen Diyojen'i serbest birakarak hosgérili davranmis-
tir.

ll. Malazgirt Savasi'ndan sonra Romen Diyojen tekrar Bizans imparatorlugu'nun tahtina
gecerek ulke ydonetimine devam etmistir.

yargilarindan hangisine ya da hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz I C) lvell D) I, 1l ve llI

Hacli Seferleri 1096 - 1272 yillari arasinda Avrupali Katolik Hristiyanlarin, Papa'nin talebi
Uzerine genellikle Muslimanlarin elindeki Orta Dogu topraklari Uzerinde duzenledikleri
akinlar butunudar.

Yukaridaki bilgiler, Hacli Seferleri ile ilgili asagidakilerden hangisini kanitlar nitelikte de-

gildir?
A) Papa'nin gadrisiyla gerceklesmistir.
B) Katoliklerin guglerini artirmasina neden olmustur.

C) Yuzyildan fazla bir stire devam etmistir.
D) Muslumanlarin hakim oldugu topraklara dogru diizenlenmistir.
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Yukarida gérselleri verilen dustinurlerin Anadolu'ya katkilari ile ilgili;

I. Toplumsal sinif farkliliklarinin olusmasini saglamislardir.
1. Anadolu’nun yurt edinilmesine destek vermislerdir.
I1l. Anadolu insanini sevgi, hosgéru ve kardeslik duygulari etrafinda birlestirmislerdir.

yargilarindan hangileri sdylenebilir?

A) lvell B) Ivelll C) lvelll D) I, llvelll

Asagida Hun hiikiimdari ile evlenen Cinli prensesin yazdigi siir verilmistir.

Yurdumdan ayrildim kara baglarim Koyunun etini yerler,

Simdi de Hunlarin ¢adiri yerim icemem bakirla sunulan suti
Ocagim kul oldu ona aglarim, Davulu her gece durmaz doéverler,
Déverler ta gunes dogana kadar.
Yunden ip yapar, kece giyerler Firtina bozkirda gék gibi gurler,
Gozume beter gelir, gdnlume koétu, Yollar toz duman bogana kadar.

Safa Ocal,
"Turk Diinyasi Arastirmalari” s.163

Yukarida verilen siir dikkate alindiginda Hunlarin yasantisi ile ilgili asagidakilerden hangisi
sdylenemez?

A) Hayvansal urunler tukettikleri

B) Gocgebe yasam tarzini benimsedikleri

C) Muzik aleti olarak davulu kullandiklari

D) Giydikleri kiyafetlerini baska Ulkelerden satin aldiklari
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Yukarida verilen diinya haritasi dikkate alindiginda;

e YUz 6lcumu en kiguk olan kita Avrupa Kitasi'dir.

o Nufusun kitalara gére dagilisi birbirinden farklidir.

e Topraklarinin tamami kuzey yarim kurede yer alan iki kita vardir.
¢ Asya Kitasi'nin topraklarinin tamami kuzey yarim kurede yer alir.

yorumlarindan kac tanesi yapilabilir?

A1l B) 2 C) 3 D) 4

Aldeddin Keykubad'in 6lumu UGzerine Mogollarin Anadolu'daki tehditleri giderek artmistir.
Selcuklu ordusu ile Mogol ordusu Sivas yakinlarindaki Késedagd mevkiinde karsilasmistir.
Kosedag Savasi'ni Mogollar kazanmis ve sonucunda Anadolu'da merkezi otorite zayifla-
mistir. Boylece Turkiye Selcuklu Devleti yikilma slrecine girmis ve Anadolu'da tekrar bey-
likler dénemi baslamistir. Mogol baskisindan kacan Turkmenler Anadolu’'nun batisina
dogru giderek bolgedeki Turk nifusunun artmasini saglamistir.

Yukarida verilen bilgiler Késedag Savasi'nin sonuclari ile ilgili asagidakilerden hangisini
kanitlar nitelikte degildir?

A) Selcuklularin Mogol kultlrindn etkisi altinda kaldigini
B) Turkiye Selcuklu Devleti'nin yikilma slrecine girdigini
C) Anadolu'da siyasi birligin bozulmasina neden oldugunu
D) Bati Anadolu'daki Turk niifusunun artmasini sagladigini
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Talas Savasi'ndan sonra Tiirklerin Mus-
liman olmasini kolaylastiran;

e Turklerdeki Gok Tanri inanci ile isla-
miyet'teki Allah inancinin birbirine
benzemesi,

e Turklerdeki olimden sonra hayata
inanisin, islamiyet'teki ahiret inancina
uymasi,

e Turklerdeki cennet-cehennem kav-
ramlarinin islamiyet'te karsiigini bul-
masi,

e Turklerdeki dunyaya hakim olma du-
stincesinin, islamiyet'teki cihat anlayi-
sina benzemesi

nedenleri arasinda kag tanesinin yer al-
digi séylenebilir?
A1 B) 2

Q)3 D) 4

Bizans'in, Turkleri Anadolu'dan atmak
amaciyla hazirladigi ordu ile Turkiye
Selguklu Sultani II. Kilic Arslan yoneti-
mindeki Turk ordusu, Miryokefalon'da
mucadele etti. Miryokefalon Savasi'nda
zafere ulasan Turklerin Anadolu'daki
hakimiyetleri kesinlesirken Bizans'in
Anadolu’yu alma Umidi sona erdi.
Bizans'in savunmaya, Turklerin taarruza
gectigi zaferin ardindan Avrupalilar ar-
tik Anadolu'ya Tlrkiye demeye basladi.

Yukaridaki bilgiler dikkate alindiginda;

I. Tarklerin saldiri gliclne ulastigi,

[I. Bizans'in Anadolu'yu Turklerden al-
ma umidinin sona erdigi,

[1l. Anadolu’nun Turk yurdu oldugunun
kesinlestigi

yargilarindan hangileri sdylenebilir?

A) lvell
C) llvelll

B) I velll
D) I, Il ve lll

Yukarida Diinya sekli Gizerinde gosteri-
len merkezlerden hangisinde cizgisel
hiz en fazladir?

A M B) L

QK D) N

. Selguklular ve Anadolu Turk beylikleri

yaptigi mimari eserlerde Orta Asya Turk
sanatini ve islam sanat anlayisini birles-
tirerek kendilerine 6zgu bir sanat olus-
turdular. Daha ¢ok geometrik sekillere,
hayvan figurlerine, ayetlere ve c¢inilere
yer verdiler. Bu dénemde yapilan ince
Minareli Medrese, GOk Medrese ve Div-
rigi Ulu Camii gibi cok eserde bu motif-
ler yer almistir.

Yukarida verilen bilgiler;

I. Selguklularin kendilerine 6zgu bir
sanat anlayisi olusturdugu,

Il. Turk kaltarinun etkilesime kapali ol-
dugu,

lll. Anadolu’'da yer alan mimari eserler-
de cesitli motiflere yer verildigi

yargilarindan hangisini ya da hangile-
rini kanitlar niteliktedir?

A) Yalniz |
C) lvelll

B) Yalniz Il
D) Il ve lll

SOSYAL BiLGILER TESTIi BiTTi.
DiN KULTURU VE AHLAK BILGiSi
TESTINE GECINIZ.



DiN KULTURU VE
AHLAK BILGISi

“Muslimanlar Kur'an-1 Kerim'i okuyup
anlayarak Allah’in (c.c.) génderdigi me-
sajlari 6grenmeli ve bu mesajlara gbre
hayatlarina yén vermelidir.” diyen bir
kisinin asagidakilerden hangisini vur-
guladigi séylenemez?

A) Kur'an-1 Kerim'de verilen bilgiler
Muslumanlar tarafindan 6grenilme-
lidir.

B) Kur'an-i1 Kerim yalnizca yaslilar ta-
rafindan okunmalidir.

C) Muaslumanlar Kur'an-1 Kerim'in me-
sajlarini yasantilarina yansitmalidir.

D) Muslumanlar Kur'an-1  Kerim'deki
ayetleri anlamaya c¢alismalidir.

Kur'an-1 Kerim disindaki diger ilahi ki-
taplarin asillari aynen korunamamis ve
bu kitaplar gunimuze asliyla ulasama-
mistir.

Yukarida verilen bilgiler;

I. Kur'an-1 Kerim'in glinimuze kadar
degisiklige ugramadan geldigi,

II. Kur'an-1 Kerim'de daha c¢ok ibadet
konularina yer verildigi,

lll. Kur'an-1 Kerim'in belli bir topluluga
goénderildigi

yargilarindan hangisinin ya da hangile-

rinin gostergesidir?

A) Yalniz |
C) lvell

B) Yalniz Ill
D) I, llvelll

Butln peygamberler insanlari guzel
davranislarda bulunmaya, kétu davra-
nislardan kacinmaya yénlendirmisler-
dir. Ornegin; ............. peygamber-
lerin getirdigi mesajlarda yasaklanmis-
tir.

Yukaridaki bilgilerde bos birakilan yere
asagidakilerden hangisi getirilirse yan-
us olur?

A) cana kiymak

B) yalan séylemek

C) adalete 6nem vermek
D) komsuya eziyet etmek

Namaz kilan insan, kendisine verilenler
icin Ylce Allah'a (c.c.) borc¢lu oldugunu
bilir. Verdigi sayisiz nimetler icin Allah'a
(c.c.) tesekkur eder.

Yukaridaki bilgiler asagidaki yargilar-
dan hangisini daha ¢cok destekler nite-
liktedir?

A) Namaz sUkretmektir.

B) Namaz dilekte bulunmaktir.

C) Namaz glinahlardan arinmaktir.

D) Namaz kétaluklerden uzaklagsmaktir.

Birlikte kilinan namazlar sayesinde
Muslumanlar bir buttn olur, sikintilarini
ve sevinglerini paylasma imkani bulur.

Yukaridaki bilgiler namaz ibadeti ile il-
gili asagidaki yargilardan hangisinin
gostergesidir?

A) Kisinin maddi imkanlarini artirdiginin

B) insanlar arasinda ayrimciliga neden
oldugunun

C) Tum Mdaslimanlar tarafindan yapil-
diginin

D) Birlikte yasama ve dayanisma bilin-
cini gelistirdiginin



Hz. Adem (a.s.) ve diger tim peygam-
berler Allah'in (c.c.) yolunu tanitmislar
ve o yoldan ayrilmamalari konusunda
insanlari uyarmislardir. Allah'tan (c.c.)
aldiklari vahyi insanlara iletmis ve 6rnek
olmuslardir.

Bu bilgiler peygamberler ile ilgili;

l. insanlara érnek olduklari,

[I. Dogru yolda olmalari i¢in insanlari
uyardiklari,

[1l. Allah'in (c.c.) emirlerini insanlara bil-
dirdikleri

yargilarindan hangisini ya da hangile-

rini kanitlar niteliktedir?

A) Yalniz |
C) lvell

B) Yalniz Il
D) I, Il ve lll

Yukaridaki goérselde kisinin namazin
sartlarindan hangisini yerine getirdigi
soylenebilir?

B) Ruku
D) Kade-i Ahire

A) Kiyam
C) Secde

Namaz kilmayi yeni 6grenen Merve na-
mazin hazirlik sartlarini yerine getirerek
iki rekat stnnet iki rekat da farz namaz-
larini kilarak vakit namazinin tamamini
eda etmistir.

Yukarida verilen bilgiler dikkate alindi-
ginda Merve'nin hangi vakit namazi kil-
digi séylenebilir?

B) Sabah namazi
D) Aksam namazi

A) Ogle namazi
C) Ikindi namazi

Hz. Yusuf (a.s.), iffeti ve glizel ahlakiyla
bizlere 6rnek olmustur. Koétulluge iyi-
likle karsiik vermeyi ve affedebilmeyi
ondan &greniriz.

Yukaridaki bilgiler Hz. Yusuf (a.s.) ile
ilgili asagidaki yargilardan hangisini
destekler niteliktedir?

A) Hayatinda insanlar icin glizel érnek-
ler oldugunu

B) Allah'a (c.c.) en c¢ok ibadet eden kul
oldugunu

C) insanlari dogru yola ulastirmak icin
cesitli mucizeler gbsterdigini

D) Karsilastigr  zorluklar karsisinda
Allah'tan (c.c.) yardim istedigini

. "Kunut dualarinda ibadetin yalnizca

Allah'a (c.c.) yapilacagi vurgulanmakta-
dir." diyen bir kisi Kunut dualarinda ge-
¢cen hangi ifadeyi bu goérusiine kanit
olarak gosterebilir?

A) "Sana iman eder ve tovbe ederiz.”

B) "... Sana slUikreder ve nimetlerine kar-
silik nankorlik etmeyiz. "

C) "... Sana isyan edenlere karsi durur
ve onlari terk ederiz."

D) "Allah'im! Biz ancak sana ibadet eder
ve senin rizan i¢in namaz kilip secde
ederiz."

DIN KULTURU VE AHLAK BILGISi
TESTi BiTTi. INGILiZCE TESTINE GECINiZ.



INGILIZCE

The boy is

According to the given picture, which
of the following is CORRECT?

A) slower than the girl.

B) faster than the girl.

C) not slower than the girl.
D) is shorter than the girl.

Elisa: What do we have for breakfast,
mum?

Mum: Omelette, cheese, tomatoes and
fried bread.

Elisa: Oh, no! | want muffin and choco-
late.

Mum: Honey, they are not healthy.

According to the conversation, Elisa

A) likes nutritious food.

B) wants to have fatty food.

C) enjoys eating healthy food.
D) never has breakfast at home.

14

We live in a village.
Because it is quieter and
cleaner. We grow our
own vegetables and fruit.
We are relaxed here.

I live in a city. | can find
everything | want in the
supermarkets. And also
there are lots of shopping
centres. It's more enjoyable
than a village.

Which of the following DOES NOT
have an answer in the texts?

A) Where is Linda's house in the city?

B) Where does Daisy and Tom grow
vegetables?

C) Why do Daisy and Tom live in a villa-
ge?

D) How do Daisy and Tom feel
themselves in a village?

Which one is NOT correct according to
the picture?

A) Robin and Sarah are cleaning the
car.

B) Kevin is carrying water.

C) They are washing the car in the gar-
den.

D) They feel moody.



5.

Mr. Edwin Bright has 35 students in his
class. He asked them about their free
time activities. Here are the results:

After School Activities Number of Students

Take a dance course 3
Watch TV 5

Play computer games 25
Write a diary 4
Play basketball 10

According to the given table, which of
the following is CORRECT?

A) Everybody loves watching TV in his
class.

B) Most of the students like keeping di-
aries.

C) Playing computer games is very po-
pular.

D) Half of the students play basketball.

Antalya 38°C

According to the given information,
which one is CORRECT?

A) Antalya is hotter than Kars.
B) Kars is hotter than Antalya.
C) Antalya is colder than Kars.
D) Kars isn't colder than Antalya.

According to the given picture, which
one is CORRECT?

A) He wakes up at seven every mor-
ning.

B) He gets dressed at half past seven.

C) He goes to bed at ten o'clock.

D) He has breakfast at seven everyday.

Linda: I'm a student at a secondary school.
My lessons start at twenty to nine. |
have lunch at five past twelve at the
school canteen. My lessons finish at
twenty past four.

According to the given text, which of
the following clock is NOT mentioned?

C) D)



' : T‘g Hi, my name is Pierre.IIivéri\n =

Paris, France. The winters are

usually cold but not freezing.

It snows about 15 days a year.
N § In those days, my friends and

I play snowball and make a

snowman. We go skating near

the Eiffel Tower. We have fun

; together.

According to the given text, which one is NOT CORRECT?

A) Pierre and his friends make a snowman on snowy days.
B) Pierre doesn't like spending time with his friends.

C) Pierre writes about weather conditions in Paris.

D) Pierre and his friends skate near Eiffel Tower.

. Miranda: | always have breakfast at home then | leave home. | usually have some cheese,

olives, tomatoes and cucumbers at breakfast. | also eat a boiled egg everyday. | usually
make an omelette at the weekends. | usually drink tea but | sometimes drink orange juice.
Breakfast is my favourite meal.

Miranda is giving information about her

A) daily routine and habits.

B) opinions about beverages.

C) breakfast routine.

D) school activities and favourite subjects.

TEST BITTI.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiZ.
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SINAV BASLAMADAN ASAGIDAKI UYARILARI MUTLAKA OKUYUNUZ!

Bu kitapgikta 20 Matematik ve 20 Fen Bilimleri sorusu vardir. Testin tumu icin
verilen cevaplama slresi 80 dakikadir.

Sinav basladiktan sonra o6dgrencilerin salon goérevlileri ve birbirleri ile
konusmalari; kalem, silgi vb. seyleri istemeleri yasaktir.

Sinav sirasinda canta, cep telefonu, saat, kablosuz iletisim saglayan cihazlar ve
kulaklik, kolye, kupe, bilezik, yluzuk, bros ve benzeri esyalar ile her turli
elektronik ve / veya mekanik cihazlari yaninizda bulundurmayiniz. Bu araclari
kullanmaniz ve kopya ¢cekmeye tesebbls etmeniz halinde sinaviniz gegersiz
sayilacaktir.

Soru kitapgiginin sayfalarini gérevlilerin uyarilari dogrultusunda kontrol ediniz,
baski hatasi var ise degistirilmesini saglayiniz.

Cevaplamaya istediginiz sorudan baslayabilirsiniz.
Soru kitap¢iginin icindeki bos alanlari ¢ézUmleriniz icin kullanabilirsiniz.

Cevabini bilmediginiz sorular Ulzerinde fazla zaman kaybetmeden diger
sorulara geciniz. Zamaniniz kalirsa bu sorulara daha sonra doénebilirsiniz.

Soru kitapc¢igi Uzerinde yapilip cevap kagidina isaretlenmeyen cevaplar deger-
lendirmeye alinmayacaktir.

Cevaplarinizi, cevap kagidindaki ilgili soru numarasini dikkate alarak yuvarlagin
disina tasirmadan kursun kalemle kodlayiniz.

. Degistirmek istediginiz bir cevabi, yumusak silgiyle cevap kagidini yipratmadan
temizce siliniz ve yeni cevabinizi kodlayiniz.

. Cevap kagidinizi sinav suresince hicbir 6grencinin géremeyecedi sekilde
énunuzde bulundurunuz.

. Sinavinizin degerlendirilmesi asamasinda, toplu kopya tespit veya baska
adayin sinav evrakini kullanmaniz durumunda sinaviniz gecersiz sayilacaktir.

. Sorulari, sorulara verdiginiz cevaplari kaydetmeyiniz, hicbir sekilde disari
cikarmayiniz.

. Sinav bitiminde, soru kitap¢igi ve cevap kagidini salon gorevlilerine teslim
ediniz.

. Sinav evraklarini teslim etmeyenlerin sinavi gegersiz sayilacaktir.

. Puanlama: Her bir ders testine ait ham puan, ilgili teste ait dogru cevap
sayisindan yanlis cevap sayisinin Ugte biri ¢ikarilarak hesaplanacaktir.

Hepinize basarilar dileriz.




MATEMATIK

Belgin 27 TL ile markete gitmistir. Alis-
veris yapip eve déndugunde ise 33 TLsi
kaldigini gérmustur.

Buna goére Belgin markette ka¢ TL har-
camistir?

A) 111 B) 101 C) 72 D) 54

5

475

isleminin sonucu asagidakilerden han-
gisidir?

5 6
A) Z B) 5 C) D)

o~
ol

328 A dort basamakli dogal sayisi 3 ile,
504M dort basamakli dogal sayisi 4 ile
tam boliinmektedir. A ve B sembolle-
rinin yerine yazilmasi gereken rakamlar
esittir.

Buna gore A ve B yerine yazilacak
olan rakam asagidakilerden hangisidir?

A) 5 B) 6 Q7 D) 8

Asagidakilerden hangisinin asal ¢arpan
sayisi digerlerinden farklidir?

A) 44 B) 55 C) 66 D) 88

(% : %) + (1 % . %) isleminin sonucu

asagidakilerden hangisidir?

A) B) 1 Q) 2 D) 2%

N =

Deniz seviyesinden yuksege ciktikga si-
caklik azalmaktadir.

Buna gore deniz seviyesinde sicakligin
—4 °C oldugu bir anda dagin 2000 m
ytikseklikteki zirvesinde sicaklik kag °C
olabilir?

A) -7 B) -4 Q) -1 DO

Hangi secenekteki ondalik gdsterim
digerlerinden kicguktir?

A) 2,009 B) 1,705
C) 0,111 D) 0,099



9.

Bir kenar uzunlugu 2 % cm olan Sekil - 1'deki kare seklindeki kartonun bir késesinden; kisa

y . 1. .
kenar uzunlugu kartonun kenar uzunlugunun Z |- uzun kenar uzunlugu kartonun kenar

uzunlugunun % i olan dikdértgen seklindeki bir parca kesilip ¢ikartilarak Sekil - 2'deki kar-

ton elde ediliyor.

Sekil -1 Sekil - 2
Buna gore elde edilen kartonun alani ka¢ santimetrekaredir?

L D)5

3 7
A S 7 B)5§ C)SE 35

Kenar uzunluklari 4 cm ve 60 cm olan dikdértgen seklindeki bir kartonu Narin sol tarafin-
dan baslayarak sari renge boyuyor. Sari renge boyali alan dikdértgen bicimindedir ve alani

kartonun alaninin % si kadardir. Esin kartonun sag tarafindan baslayarak kartonu mavi ren-

ge boyuyor. Esin'in boyadigi alan dikdértgen bicimindedir ve alani kartonun alaninin % si

kadardir.

4cm

Sari rengin Ustlne mavi renk gelince yesil renk elde edildiginden kartonun son gériinimu
yukaridaki gibi oluyor.

Buna gore kartonda yesil renkli kismin alani kag santimetrekaredir?

A) 48 B) 44 C) 40 D) 32



10. Melek 2,4 m uzunlugundaki bir ipi farkli uzunlukta iki parcaya ayiriyor.

24m

Melek bu parcalarla geriye ip artmadan kenar uzunluklari santimetre cinsinden birer dogal
sayl olan iki eskenar Ug¢gen yapabiliyor.

Buna gore iki parca ipin santimetre cinsinden uzunluklan asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 50 ve 190 B) 84 ve 146 C) 87 ve 153 D) 96 ve 114

I'I. Bir boyaci, alani 14 metrekare olan duvari boyamaya baslamistir.

-
'

Boyaci duvarin 1 m? sini 3,55 TL'ye boyadigina goére yukaridaki duvari boyadiginda kag¢ TL
tcret alir?

A) 47,40 B) 48,60 C) 49,70 D) 49,75



12. 54 cm uzunlugunda bir tel her birinin uzunlugu 2 cm olan parcalara kesilecektir.

10

}{) }{) 54 cm
Kesme islemi sonuc¢landiginda kag parca elde edilir?

A) 64 B) 60 C) 56 D) 54

13. 30,33 ondalik goésteriminin ¢6ziimlenmesinde hangi se¢enekteki ifade kullanilamaz?

1 1 1
A) 3.10 B) 3 15 0 35 D) 3+ 555

I 4. Efe ve Can'a asagida miktarlariyla verilen cilek, erik ve kiraz esit olarak paylastirilacaktir.

J

3
5 9 20 9 10 9
Paylastirma islemi sonucunda her birinde kacgar kilogram meyve olur?

D)

N~

3
B) 7 Q)

|~
|

A)



I5. Asya esit kollu terazi kullanarak 6zdes demir bilyelerin kutlesini hesaplamak istiyor. Esit
kollu terazinin sag kefesine 8 kg'lik bir kutle varken, sol kefeye 6 tane demir bilye koy-

dugunda terazi Gorsel - 1'deki konumda, 5 tane demir bilye koydugunda ise terazi Gor-
sel - 2'deki konumda oluyor.

Gorsel -1 Gorsel - 2

Buna gdre 1 tane demir bilyenin kiitlesi kilogram cinsinden asagidakilerden hangisi ola-
bilir?

A) 13 B) 1.4 C) 16 D) 1.7

16. Asagida kenar uzunluklari g cmve 6 % cm olan dikdértgen seklindeki es kartonlarla E harfi

olusturulmustur.

Olusturulan bu E harfinin alani icin en iyi tahmin asagidakilerden hangisidir?

A) 30 cm? B) 24 cm? C) 18 cm? D) 16 cm?



1 7. Ayse satin almak istedigi evle ilgili belirledigi bazi 6zellikleri ifade eden kiimeler olusturu-
yor.

A = {Yasi 5 ve 5'in altinda olan evler}
B = {Fiyati 300000 TL'den dusuk olan evler}
C = {Bulundugu kat 4 ve 4'Un altinda olan evler}

Asagida Ayse'nin ev satin almak i¢in gittigi bir emlak¢ida bedendigi 4 evin baz 6zellikleri
verilmistir.

Tablo : Evlerin Ozellikleri

Yasi
Fiyati (TL) 280000 305000 300000 310000
Bulundugu Kat 5 4 6 3

Ayse verilen 6zellikleri disinda tim &zellikleri ayni olan bu evlerden birini satin almistir.
Ayse'nin satin aldigi ev A, B ve C kiimelerinden sadece 1 tanesinin elemani degildir.

Buna gore Ayse hangi evi satin almistir?

A) 1. Ev B) 2. Ev C) 3. Ev D) 4. Ev

18. Asagida butlnler es parcalara ayrilarak kesirler modellenmistir.

1. Model 2. Model
Mor renge boyanarak modellenen iki kesrin toplami asagidakilerden hangisidir?

7 4 9
A)E B)g C)E D)1



19. Sinan ve Arda ayni pizzadan birer tane alip pizzalarini asagidaki gibi es pargalara bélmus-
lerdir. Sinan pizzasindan 4, Arda ise 5 dilim yemistir.

Sinan’in Pizzasi Arda’nin Pizzasl

Buna goére Sinan ve Arda’'nin yemeden biraktiklari toplam pizza miktar1 asagidakilerden
hangisidir?

A) 1% B) 1 Q) D)

o u
[SN[L\N)

20. Asagida hazirlanan bir programda tanimlanan 2 komut ve sisteme 4,573 sayisi girildiginde
bu komutlara gére ekrana yansiyacak goruntuler verilmistir.

1. Komut: Sisteme girilen say1yi onda birler basamagina yuvarla. 4,6

2. Komut : Sisteme girilen say1yi1 yiizde birler basamagina yuvarla. 4,57

Buna goére sisteme % kesrinin ondalik gésterimi girildiginde ekrana yansiyacak gérun-

tuler hangi secenekte sirasiyla verilmistir?

0.7 0,08 0,008 0.5

MATEMATIK TESTi BiTTi.
FEN BiLiMLERi TESTINE GECiNiz
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FEN BILIMLERI

Surtliinmesiz yatay zeminde belirtilen yonlerde ayni sabit siiratlerle hareket etmekte olan
asagidaki cisimlere ayni anda u¢ kuvvet uygulaniyor. Bu kuvvetlerden ikisi asagida veril-
mistir.

Bati <— — Dogu
Hareket Yonu Hareket Yonu
— —

6N < - 4N 7N« ~10N

Cisimlere bu kuvvetler uygulandiginda cisimlerin arasindaki mesafe azalmaktadir. Buna
gore cisimlere uygulanan lglinci kuvvetlerin yonleri ve buytklikleri hangi se¢cenekte be-
lirtilenler olamaz?

A) K: Dogu - 3N B) K: Dogu - 2 N C) K: Dogu - 3N D) K: Dogu - 2 N
L: Bati- 3N L: Bati-4 N L: Bati-4 N L: Bati-2 N

Plastik Bardak Serum Lastigi

Malzeme > /6—\

Yukaridaki tabloda bazi malzemeler, sayilari ile birlikte verilmistir. Bu malzemeler ile bo-
saltim sistemini olusturan yapi ve organlar arasinda bir benzerlik kurularak bosaltim sis-
temi modeli olusturulmak isteniyor. Buna gére bu modelde kullanilan malzemeler ile bu
malzemelerin temsil edecegi bosaltim sistemi yapi ve organlari hangi se¢genekte dogru
eslestirilmistir?

A) Bobrek: Plastik Bardak B) Bobrek: Pipet
Ureter: Pipet Ureter: Serum Lastigi
idrar Kesesi: Slizgec idrar Kesesi: Slizgec
Uretra: Serum Lastigi Uretra: Plastik Bardak

C) Bobrek: Suzgeg D) Bobrek: Stizgec
Ureter: Serum Lastigi Ureter: Pipet
idrar Kesesi: Plastik Bardak idrar Kesesi: Serum Lastigi
Uretra: Pipet Uretra: Plastik Bardak



3.

Asteroit Kusagi, gezegenleri i¢c ve dis gezegen olarak ikiye ayirir. Gunes ile Asteroit Kusagi
arasinda kalan gezegenler i¢ gezegen, asteroit kusaginin disinda kalan gezegenler dis geze-

gen olarak adlandirilir.

K ve L gezegenlerinden; K gezegeni i¢ gezegen, L gezegeni dis gezegendir. Buna gore bu
gezegenlerin uydu ve halka durumlari ile ilgili asagidaki tablolardan hangisi dogru olabilir?

A)

Gezegen Uydu Halka Gezegen Uydu Halka
K Var Var K Var Yok
L Yok Yok L Var Var
© Gezegen Uydu Halka Gezegen Uydu Halka
K Var Yok K Yok Var
L Var Yok L Var Yok

Asagidaki tabloda belirtilen durumlarin soluk alma ya da soluk verme olaylarindan hangi-

si sirasinda gerceklestigi ilgili kutucuklara V isareti koyularak gosterilmistir.

Durum Soluk Alma Soluk Verme
GOgus boslugunun hacminin azalmasi v
GOgus boslugunun hacminin artmasi

Diyafram kasinin kasilarak diizlesmesi

Diyafram kasinin gevseyerek kubbelesmesi v

Buna gore hangi secenekte belirtilen durumda hem gégis boslugunun hem de diyafram

kasinin durumu dogru goésterilmistir?

A)  Soluk Alma B)

Soluk Verme

10

C) Soluk Alma

D) Soluk Verme




5.

Maddeyi olusturan tanecikler arasinda bosluklar bulunmaktadir. Bosluklarin bayukligu mad-
denin fiziksel haline gore degismektedir. Tanecikler arasindaki bosluk; maddenin kati halinde
en az, gaz halinde en fazla, sivi halinde ise kati halinden fazla, gaz halinden azdir.

Yukarida bir maddenin lc ayri fiziksel haline ait fotograflar verilmistir Buna gére madde
K, L ve M hallerinde iken tanecikleri arasindaki bosluklar arasindaki iliski nasildir?

A K>L>M B) L>K>M C) M>L>K D)K>M>L

K ve L araclarindan; K aracinin surrati, L aracinin suratinden daha fazladir. Buna gére bu
araclarin yol - zaman grafikleri asagidakilerden hangisi olabilir?

A) Yol (m) B) Yol (m)
80 K 80
K
60 60
40 L 40 L
20 20
0 Zaman (s) 0 > Zaman (s)
2 4 6 8 2 4 6 8
C) Yol (m) D) Yol (m)
80 80 L K
L
60 60
40 K 40
20 20

0 > Zaman (s) 0 > Zaman (s)
8 8



g Olay Fiziksel Sindirim Kimyasal Sindirim

K v
L v
M v
N v

Yukaridaki tabloda viicudumuzda ger-
ceklesen K, L, M ve N olaylarindan han-
gilerinin fiziksel sindirim, hangilerinin
kimyasal sindirim oldugu ilgili kutucuk-
lara V isareti koyularak gosterilmistir.
Buna gore bu olaylar ile ilgili asagidaki-
lerden hangisi séylenemez?

A) K, cigneme ile besinlerin parcalan-
masidir.

B) L, safra salgisi ile blyuk yag parcala-
rinin, kiicuk yag pargalari haline gel-
mesidir.

C) M, mide 6z suyu icindeki enzimler ile
proteinlerin parcalanmasidir.

D) N, mide kaslarinin kasilip gevseme
hareketi yaparak besinleri bulamacg
haline getirmesidir.

Ozellikler

e Ylzey sicakligi yaklasik 15°C'tur.

¢ Yuzeyinin dortte Ggu suyla kaplidir.

e Uzerinde yasam oldugu bilinen tek
gezegendir.

Yukarida bir gezegene ait bazi 6zellikler
verilmistir. Buna gore bu gezegen hangi
iki gezegen arasinda yer alir?

A) Venls - Mars
B) Mars - Satlirn
C) Merklr - VenUs
D) Satlirn - Neptln

Dogrusal bir yolda, belirtilen yénlerde
sabit suratlerle hareket etmekte olan
Efe, Asli ve Sude belirtilen konumlardan
ayni anda gecmektedir. Ogrenciler K
noktasinda karsilastiklarina gére asagi-
dakilerden hangisi sdylenebilir? (Bol-
meler esit araliklidir.)

A) Efe ve Sude'nin suratleri aynidir.

B) Asli'nin surati, Efe'nin stratinden faz-
ladir.

C) Asli'nin slrati, Sude'nin slratinden
fazladir.

D) Efe'nin surati, Asli ve Sude'nin slra-
tinden fazladir.

A
|

Yukaridaki cisme uygulanan kuvvetler
uzerindeki bolmeler ayni buytklikteki
kuvvetleri temsil etmektedir. Cisme
uygulanan bu kuvvetlerin bileskesinin
buyukligui 15 N'dur. Buna gére bu kuv-
vetlerle ayni sekilde bélmelendirilen
asagidaki kuvvetlerden hangisinin bu-
yukligi 20 N'dur?

A) g

B) =m——

[ J

D)



I'I. Etkinlik
Tavanda asili ve yanmakta olan bir ampule karsi madeni bir para tutularak bir g6z kapatilip
ampule bakiliyor.

Etkinligin Sonucu
Madeni para, ampulden ¢ok daha kuguk boyutta olmasina ragmen, ampulu tamamen ka-
patiyor.

Yukarida bir etkinlik ve bu etkinligin sonucu verilmistir. Buna gére bu etkinligin yapilma
amaci asagidakilerden hangisi olabilir?

A) Ay, Gunes'ten ¢ok daha kicuk olmasina ragmen Diinya'ya Glnes'ten daha yakin oldu-
gundan, Gunes tutulmasi sirasinda Gunes'i tam olarak kapatabilir.

B) Ay tutulmasi gerceklestiginde Dunya'nin karanlik bélgesinde bulunanlar, Ay tutulmasini
gozlemleyebilir.

C) Dunya tzerinde bir noktada Gunes tutulmasi gerceklestiginde ayni yerden tekrar Glines
tutulmasinin gézlemlenmesi imkansizdir.

D) Ay, Dunya'nin gevresinde surekli dolanma hareketi yaptigi halde her ay Ay tutulmasi goz-
lemlenmez.

12. Ogretmen, bir tabloya besinlerin kimyasal sindirimlerinin basladigi ve tamamlandigi or-

ganlari yaziyor. Daha sonra tabloda bazi yerleri siliyor ve 6grencilerden tabloyu yeniden
doldurmalarini istiyor. Buna gére bazi yerleri silinmis tablo hangi se¢cenekteki gibi olursa,
ogrenciler tabloyu doldurdugunda tablonun égretmenin doldurdugdu ilk haldeki gibi ola-

cagdi kesin degildir?

Al Besin Basladig Tamamlandigi Besin Basladig Tamamlandigi
icerigi Organ Organ icerigi Organ Organ
Mide Agiz
Yag ince Bagirsak
C) D)

Besin Basladig Tamamlandigi Besin Basladigi Tamamlandigi

icerigi Organ Organ icerigi Organ Organ

Agiz

Protein

Yag ince Bagirsak
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13.

Bir cisim esit buyuklukte ve zit yonlu kuvvetlerin etkisi altinda ise bileske kuvvet sifirdir ve
cisim dengelenmis kuvvetlerin etkisi altindadir.

Asagida takimlar olusturarak halat cekme yarisi yapan 6grencilerin halata uyguladiklar kuv-
vetler verilmistir. Buna gére hangi takimda halat dengelenmis kuvvetlerin etkisi altindadir?

. Malzemeler

3 adet siringa, su, siringaya sigabilecek buyuklukte tas parcalar

Deneyin Asamalari

¢ Siringalara numara verelim.

¢ Birinci siringaya tas parcgalarini koyalim.

e ikinci siringanin icine su cekelim.

e Uclinci sirnganin icine hava cekelim.

¢ Siringalarin agiz kisimlarini parmagimizla kapatarak siringanin pistonunu ittigimizi diisu-
nelim. Her siringada olusabilecek sikisma durumlarini tahmin ederek bir tabloya yazalim.

¢ Daha sonra siringalar sikistirmaya calisalim. Goézlemlerimizi bir tabloya yazalim.

Yukaridaki deneyi yapan 6grencilerin tahminleri ve gézlemleri farkli olduguna gére, olus-
turduklari tablolardan biri asagidakilerden hangisi olabilir?

A) B)

Tahmin Gozlem Tahmin Gozlem

ikinci
Siringa

Birinci
Sirnnga

Sikismaz. Sikigir.

Sikismaz. Sikisir.

D)

Tahmin Gozlem Tahmin Gozlem

Ugiincii
Siringa

Uciincii

Jringa Sikisir. Sikismaz.

Sikismaz. Sikisir.
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I5. Pinar, Ahmet, Hakan ve Sinem isimli 6grenciler ¢calisma kagitlarindaki maddelerin tanecik
modellerini giziyor ve bu maddenin taneciklerinin titresim, 6teleme ve donme hareketle-
rinden hangilerini yaptigini ilgili yuvarlaklara V isareti koyarak gosteriyor. Buna gére han-
gi 6grencinin doldurdugu calisma kagidinda hatalar vardir?

A) . B) Q) D)

B

p ¢ T .‘.‘ e o o
Titresim v Titresim v Titresim v Titresim
v Oteleme v Oteleme v Oteleme Oteleme
v Dénme v Dénme v Dénme Dénme
Pinar Ahmet Hakan Sinem

16. Atardamarlar

Kalpten aldigi kani diger organlara iletir. Kalpten akcigerlere giden atardamar disindaki diger
tim atardamarlar oksijence zengin kan tasir.

Toplardamarlar
Vicuttan topladiklari kani kalbe getirirler. Akcigerlerden kalbe giden toplardamar disindaki
diger tum toplardamarlar karbondioksitce zengin kan tasir.

/\

1. Karaciger Ustii Toplardamari

TN

2. Karaciger Atardamari

PR

3. Karaciger Kapi Toplardamari

Yukarida karacigere gelen iki damar ve karacigerden c¢ikan bir damar sematik olarak goste-
rilmistir. Buna gore 1, 2 ve 3 numarali damarlardan hangileri oksijence zengin kan tasir?

A) Yalniz 1 B) Yalniz 2 C)1lve3d D) 2ve 3
15



Yukaridaki iskelet seklinde K, L, M ve N
harfleriyle gosterilen kemiklerden han-
gisinin ¢esidi asagida yanlis verilmistir?

A) K — Kisa Kemik

B) L —» Uzun Kemik
C) M — Yassi Kemik
D) N — Uzun Kemik

Kisiler Kan Grubu  Rh Faktorii
Pinar A +
Koray B -
Ayglin A +
Oktay 0 +
Yaren AB -

Yukaridaki tabloda bazi kisilerin kan
gruplari ve Rh faktorleri verilmistir. Buna
gore asagidaki ifadelerden hangisi séy-
lenemez?

A) Pinar, Ayglin'e kan verebilir.
B) Yaren, Koray'a kan verebilir.
C) Aygln, Oktay'a kan veremez.
D) Koray, Pinar'a kan veremez.

16

19. iskelet sistemi, insan viicut kutlesinin

20.

yaklasik %20'sini olusturur. Yani 60 kg
bir insanin viicudunda 12 kg kemik bulu-
nur. Diger bir deyisle 12 kg'lik bir iskelet,
60 kg'lik bedeni tasir ve hareket ettirir.

Buna goére bu durum asagidakilerden
hangisini destekler niteliktedir?

A) Yas ilerledikce bazi kemiklerin kay-
nastigini

B) iskelet sistemimizin ne kadar gicli
oldugunu

C) insan embriyosunun gelisiminin ilk
evrelerinde iskeletin kikirdaktan olus-
tugunu

D) Vicudumuzdaki en uzun kemigin
bacagimizda bulundugunu

Yukarida sabit stratlerle hareket etmek-
te olan K ve L aracglarinin suirat gésterge-
leri verilmistir. Buna gére asagidakiler-
den hangisi séylenemez?

A) Aynisurede K araci, L aracindan daha
fazla yol alir.

B) Ayni yolu L araci, K aracindan daha
uzun surede alir.

C) Ayni surede K ve L araclari ayni yol-
lari alir.

D) K araci, L aracindan daha kisa slre ha-
reket ederse aldiklari yollar ayni ola-
bilir.

TEST BiTTi.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiz.
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